





Definisi :
Suatu senyawa yang memiliki atom C dan H saja
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Atom C (karbon) :

1. mempunyai elektron valensi 4 sehingga mampu

membentuk 4 ikatan kovalen
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2. dapat membentuk rantai karbon
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Posisi atom C dalam senyawa hidrokarbon :
1. Atom C primer

2. Atom C sekunder

3. Atom C tersier

4. Atom C kuartener

CH,
I
CH; - CH,  CH - CH, £ C - CH4
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CH, CH,
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Penggolongan senyawa hidrokarbon (1) :

|]|]|::> Bentuk Rantai

1. Alifatik : rantai terbuka
2. Alisiklik : rantai lingkar

3. Aromatik : rantai lingkar, ada ikatan konjugat
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Penggolongan senyawa hidrokarbon (2) :
1/ — Tkatan antar atom C

1. Jenuh :ikatan kovalen tunggal
2. Tak Jenuh : ada ikatan kovalen rangkap (2 atau 3)
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Rumus umum :

Co

‘

ntoh :
Metana
Etana
Propana
Butana
Pentana
dst
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: CH,

: CoH,
: C3Hg
+ C4Hyo
: CsHy,

‘

CnH2n+2
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Tatanama :

1. Cari rantai utama
2. Beri nomor

3. Beri nama

CH,
|

CH,
3,4-dimetil heptana
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Problem
Berilah nama senyawa-senyawa berikut!

CH, CH,
A. H3C-CH-(lH-CH2—(|:H-CH3
i
C,H,
B. HC - CH, - CH - CH, - CH - CH,
ca,




Isomer

Senyawa-senyawa yang memiliki rumus molekul sama, tapi
stukturnya berbeda (beda senyawa).

1. Kerangka: rantai karbon berbeda

2. Posisi . posisi cabang berbeda (rantai karbon sama)
Misal :C5H12

* n-pentana : T, = 36°C

« 2-metil butana . T, = 28°C

« 2,2-dimetil propana : T, = 9°C
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Kegunaan
1l.Bahan bakar (LPG, bensin, dll)

2 .Pelarut
3.Pelumas (rantai karbon panjang, misal C, H;;)

4 . Bahan baku industri
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Reaksi
1.Pembakaran : CH, + 0, & CO, + H,0
2.Substitusi : CH, + C1, - CH,;Cl + HC1

3.Cracking : C,H;y @ C,H, + C,H,
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Rumus umum : CH,,
Contoh :

- Etena : C,H,
- Propena :C;H,
- Butena :C,Hg
- Pentena :CsHy
- Heksena :C.H;,
- dst
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Tata nama (sama seperti alkana)

1. Cari rantai utama
2. Beri nomor

3. Beri nama
CH,

CH,

3,4-dimetil 2-heksen

iz S5
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Problem

Tuliskan struktur alkena berikut
B 4-etil 7-metil 2-oktena
® 3-metil 1,5-heptadiena

Berilah nama senyawa alkena berikut

H2C=CH2-?H-CH2-CH=CH-CH3
CH,

I
CH,
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Isomer
1. Kerangka: rantai karbon berbeda
2. Posisi  : posisi cabang dan atau ikatan rangkap
berbeda (rantai karbon sama)
misal : C,Hg
a. H,C = CH - CH, - CH; : 1-butena
b. H3C - CH = CH - CHj;4 . 2-butena
c. H,C=C - CH;4 : 2-metil 1-propena
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Isomer

3. Ruang (Geometris) : dikarenakan perbedaan peletakan
gugus disekitar ikatan rangkap

N /H H\ /H
C=2C c - e
ol AN % N
CH,4 H,C CH,
trans 2-butena cis 2-
butena




Rumus umum : CH,,
Contoh :

- Etuna : C,H,

- Propuna :CsH,

- Butuna :C,H,

- Pentuna : CsHg

- Heksuna : C.H;,

- dst
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Tatanama (sama seperti alkana dan alkena)

1. Cari rantai utama
2. Beri nomor

3. Beri nama

H.C - C

C - CH - CH, - CH,

CH,

4-metil 2-heksuna
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Isomer

Isomer pada alkuna berupa isomer struktur (kerangka &
posisi)

Misal ‘ C4H6
a. HC=C-CH,-CH,
b.  Hy,C-C=C-CH,
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PPT senyawa karbon
kelompok

erfan@uny.ac.id
Subject : ppt karbon

Presentasi tgl 22 & 29




